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ROK SZKOLNY 2023/2024

ETAP DRUGI

Instrukcja dla ucznia

1. Na rozwigzanie wszystkich zadan masz 90 minut.

Zestaw konkursowy zawiera 17 zadan.

3. Przed rozpoczeciem pracy sprawdi, czy zestaw zadan jest kompletny. Jezeli
zauwazysz usterki, zgtos je Komisji Konkursowej.

4. Zadania czytaj uwaznie i ze zrozumieniem.

5. Zadania zapisane w brudnopisie nie bedg oceniane.

6. Rozwigzania zapisuj dtugopisem lub pidrem. Rozwigzania zapisane otéwkiem nie
bedg oceniane.

7. Nie uzywaj korektora i dtugopisu Scieralnego.

8. W nawiasach obok numerdw zadan podano maksymalng liczbe punktéw mozliwych
do uzyskania za dane zadanie.

N

POWODZENIA!



Konkurs biologiczny dla uczniéw szkoty podstawowej, rok szkolny 2023/2024, etap rejonowy

Zadanie 1.
Zdjecie przedstawia cykl rozwojowy rosliny okrytonasiennej.

https://zpe.gov.pl/a/grafika-interaktywna/DHYSOoyUD

Zadanie 1.1. (1 punkt)
Ustal kolejnos¢ etapdw cyklu rozwojowego rosliny okrytonasiennej i wpisz w odpowiednie
miejsca tabeli numery 1-5.

Etap cyklu rozwojowego Kolejnos¢
Zaptodnienie
Kietkowanie nasion
Kwitnienie 1
Powstawanie nasion
Zapylenie

Liczba punktéw

Zadanie 1.2. (2 punkty)

Na podstawie budowy morfologicznej kwiatow rosliny z powyiszego schematu w zdaniu
1i 2 wybierz odpowiedz sposrod A-B i uzasadnij jg, odwotujac sie do cech widocznych na
schemacie.

1. Jest to roslina owadopylna.

A. TAK B. NIE
L0 =Y Yo [ Y T=T L= TR RPRRRPRN
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2. Jest to kwiat rozdzielnopfciowy.

A. TAK B. NIE

UZASAONIENIE: ettt ettt et e e e et aeesasaeaeesasaeseseasstesenaseae sanaeseseneste e eeseeeenastaesennenensannteeenns

Zadanie 2.
Rysunki przedstawiajg rosliny nasienne.

I1 o™

https://www.poznajemydrzewaikrzewy.pl

Zadanie 2.1. (2 punkty)

Przyporzadkuj powyzsze rysunki roslin nasiennych do odpowiednich grup A - okrytonasienne
lub B - nagonasienne, wpisujgc numery (1-7) w wyznaczonym miejscu.

Liczba punktéw

Zadanie 2.2. (1 punkt)

Korzystajac z powyzszych rysunkéw, podaj numery wszystkich rosdlin nasiennych, ktére sg
krzewami.

Odp. e,

Liczba punktéw
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Zadanie 2.3. (1 punkt)
Podaj nazwe gatunkowa rosliny oznaczonej cyfra 6.

Liczba punktéw

Zadanie 3. (2 punkty)

Parzydetkowce to tkankowe zwierzeta dwuwarstwowe o promienistej symetrii ciata. Ich
charakterystyczng cechg jest dwupostaciowos$é, czyli wystepowanie dorostych osobnikdéw
w dwdch formach.

Wopisz nazwy form dorostych osobnikéw pod rysunkami i nazwij elementy oznaczone X i Y,
wpisujac ich nazwy odpowiednio pod rysunkami.

https://zpe.gov.pl/a/parzydelkowce/D1CBrOJMm

Zadanie 4. (3 punkty)

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen, dotyczagcych budowy i funkcjonowania uktadu
pokarmowego cztowieka. Zaznacz P, jesli stwierdzenie jest prawdziwe, albo F — jesli jest
fatszywe.

1. | Uktad pokarmowy sktada sie z przewodu pokarmowego i gruczotéw Pl E
trawiennych.

2. | W petnym uzebieniu mlecznym dziecka wystepuje 20 zebdéw. P|F

3. | Pecherzyk z6tciowy to miejsce produkcji zotci. P|F

4. | W jelicie cienkim pepsyna trawi biatka. P|F

5. | W uktadzie pokarmowym zachodzi wydalanie niestrawionych resztek plE
pokarmowych.

6. | Z6t¢ to enzym, ktdry rozktada ttuszcze. P|F

Liczba punktéw
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Zadanie 5. (2 punkty)

Rysunek przedstawia morfologiczng budowe raka, ktérego ciato podzielone jest na dwie
gtéwne czesci — tagmy.

Zaznacz klamerkami czesci ciata raka (tagmy) i obok kazdej klamerki wpisz nazwe tej czesci
ciata.

Na podstawie: Biologia, pod red. A. Czubaja, Warszawa 1999.

Liczba punktéw

Zadanie 6. (3 punkty)

Okresl, czy ponizej opisane przyktady odruchdéw nalezy zaliczy¢ do odruchéw bezwarunkowych
czy warunkowych, czy do obu z nich.

Wstaw w odpowiednie miejsce tabeli znak X.

Odruch Odruch

Przyktady odruchow bezwarunkowy | warunkowy

Wydzielanie sliny w czasie jedzenia.
Odruch kolanowy.
Jazda na rowerze.
Wydzielanie sliny na widok cytryny.
Utrzymanie réwnowagi na rolkach.

Liczba punktéw

Zadanie 7. (1 punkt)
Wskaz zdanie btednie opisujgce funkcje jamy nosowe;j.
A. Oczyszczanie wdychanego powietrza z zanieczyszczen pytowych.
B. Nawilzanie wdychanego powietrza.
C. Ogrzewanie wydychanego powietrza.
D. Odbieranie wrazen wechowych.

Liczba punktéw

Strona51z12
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Zadanie 8. (2 punkty)

Podczas wdechu powietrze dostaje sie do wnetrza pecherzykdw ptucnych. Za posrednictwem
naczyn krwionosnych wiosowatych tlen dyfunduje do krwi, skad transportowany jest do
komorek ciata. Natomiast z komoérek ciata odbierany jest dwutlenek wegla, ktdry z krwig wraca
do pecherzykéw ptucnych.

Dokonaj analizy powyzszego tekstu i uzupetnij schemat transportu gazow oddechowych.
Dorysuj groty strzatkom oraz nad kazdg z nich wpisz odpowiednig nazwe gazu.

pecherzyk ptucny  naczynie krwionosne komodrka organizmu

Liczba punktéw

Zadanie 9. (1 punkt)
Rysunek przedstawia potozenie przepony w czasie wdechu i wydechu.

A, Lo

7Ry S

https://opracowania.pl/opracowania/biologia/uklad-oddechowy-1,0id,1389

Wskaz, ktory rysunek przedstawia wydech i uzasadnij swéj wybdr w oparciu o powyiszy
schemat.

OP. ettt ettt s sre et e b st sae sat b e b ae b e n e aeeheeheeaseeraesbenbe b eheeneerneeraenes

Liczba punktéw
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Zadanie 10. (3 punkty)

Ocen prawdziwos¢ ponizszych stwierdzen, dotyczgcych choréb cztowieka. Zaznacz P, jesli

stwierdzenie jest prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe.

1. | Niedoczynnosc tarczycy moze by¢ skutkiem zwiekszonej podazy jodu do PlE
organizmu.
2. | Napadowa zartoczno$é, a nastepnie prowokowanie wymiotéw to czeste plE
objawy bulimii.
3. | Rzesistkowica to choroba wywotywana przez bakterie. P|F
4. | Ostre zapalenie migdatkéw to angina. P|F
5. | AIDS to zesp6t wrodzonego niedoboru odpornosci. P|F
6. | Swierzbowiec wywotujacy $wierzb nalezy do roztoczy. P|F
Liczba punktéw
..... /3
Zadanie 11. (2 punkty)
Odpornosé to zdolnos¢ organizmu do obrony przed czynnikami chorobotwérczymi.
Uzupetnij tabelke, zaznaczajac X wszystkie mozliwe okreslenia.
Odpornos¢ uzyskana po: Czynna Bierna Naturalna | Sztuczna
1. | podaniu surowicy
2. | samoistnym wniknieciu antygenu
3. | podaniu szczepionki
4. | otrzymaniu od matki przez tozysko
przeciwciat
Liczba punktéw
..... /2
Zadanie 12.

Hierarchiczna budowa organizmu cztowieka umozliwia zachodzenie w nim procesow

metabolicznych oraz swiadczy o jego ztozonej budowie.

Zadanie 12.1. (1 punkt)

Ustal prawidtowg kolejnosé, wpisujac w wykropkowane miejsca numery 1-6, tak aby
przedstawiaty hierarchiczng budowe organizmu cztowieka.

...... organizm
...... narzady
...... komorki

Strona71z12
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Zadanie 12.2. (2 punkty)

Kazdemu z wymienionych uktadéw przyporzadkuj wszystkie symbole literowe rysunkéw
narzaddéw i gruczotow, ktére wchodza w jego sktad.

Nerwowy  .oovvvveenieeeee,
Wydalniczy .o
Pokarmowy .......ccveveneneenenne.

https://zpe.gov.pl/a/twoje-cialo/DAMIBZTWO

Liczba punktéw

Zadanie 12.3. (2 punkty)

Kazdej z wymienionych funkcji przyporzadkuj symbole literowe rysunkéw narzadéw
i gruczotoéw, za ktore one odpowiadaja.

Uwaga: Te same symbole literowe mogg byc¢ uzyte kilka razy.

Wstepne trawienie biatek................
Produkcja soku trzustkowego..........
Wydzielanie kwasu solnego............

Filtracja krwi............

PwONPE

Liczba punktéow
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Zadanie 13. (1 punkt)

Przeprowadzono doswiadczenie, w ktéorym obserwowano wptyw nawozenia azotem na
zawarto$¢ biatka i oleju w nasionach Inu.
Wyniki tego doswiadczenia przedstawia ponizszy wykres.

olej

w w
o (9]
T T

N
.

zawarto$¢ w suchej masie nasion [%)]

biatko,

20 40 60 80
dawki azotu [kgN/ha]

Korzystajac z wykresu, sformutuj odpowiedni wniosek dotyczacy przeprowadzonego
doswiadczenia.

Zadanie 14. (2 punkty)
Obok uktadu nerwowego w organizmie cztowieka wystepuje uktad hormonalny.

Uzupetnij zdania w taki sposdb, aby zawieraty informacje prawdziwe — podkresl w kazdym
nawiasie prawidtowe okreslenie.

Do ukfadu hormonalnego zaliczamy gruczoty dokrewne, ktoére sg gruczotami
(zewnatrzwydzielniczymi / wewnatrzwydzielniczymi). Gruczoty te produkujg hormony, ktére
sg (wydzielane / wydalane) do krwi. Jednym z hormondéw produkowanych przez trzustke jest
(glikogen / glukagon), ktory prowadzi do (zwiekszenia / zmniejszenia) stezenia glukozy we
krwi.

Liczba punktéw
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Zadanie 15. (2 punkty)
Rysunek przedstawia budowe anatomiczng czaszki dorostego cztowieka.

a.

b. Podaj nazwe nieruchomego potaczenia kosci, ktére taczy kos¢ 1 z koscig 2:

OdP. e e

Liczba punktéw

Zadanie 16. (1 punkt)
Miesien dwugtowy ramienia i tréjgtowy ramienia to para miesni dziatajgcych antagonistycznie.

Zaznacz poprawne dokonczenie zdania. Wybierz odpowiedz sposréd A-B oraz jego
poprawne uzasadnienie wybrane sposréd 1.-2.

Miesien dwugtowy ramienia (biceps) jest

A. | zginaczem 1 powodgje wy!:)rostowanie koniczyny gorne;j
.. w stawie tokciowym.
i jego
skurcz owoduje zgiecie kofczyny gdrnej w stawie
B. | prostownikiem 2. P . )€ 288 yny e J
tokciowym.

Liczba punktéw
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Zadanie 17. (3 punkty)

Ocen prawdziwos$¢ ponizszych stwierdzen dotyczagcych wptywu aktywnosci fizycznej na
organizm. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli jest fatszywe. Wybranag
odpowiedz zaznacz kétkiem.

Aktywnos¢ fizyczna zmniejsza ilos¢ erytrocytow we krwi.
Zwieksza sie przeptyw limfy przez wezty chtonne.
Zwieksza sie pojemnos¢ zyciowa ptuc.

Gestos¢ kosci zmniejsza sie.

Naczynia krwionosne stajg sie mniej elastyczne.
Aktywnos¢ fizyczna zapobiega otytosci.

oA IWINE
V| V|V | |0 |0
m|mm|mm|n

Liczba punktéw
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BRUDNOPIS
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Nr Prawidtowa odpowiedz Schemat punktowania

zad.

1.1 | Kolejnosc: 1 pkt. — za poprawne ustalenie kolejnosci

3,5 1,42 etapow cyklu rozwojowego rosliny
okrytonasienne;.
0 pkt. —za kazdg inng odpowiedz lub brak
odpowiedzi.

1.2 | 1. TAK 2 pkt. — za poprawny wybér odpowiedzi w

Przyktadowe uzasadnienia: dwéch zdaniach wraz z poprawnymi
e wystepuje kolorowy, duzy uzasadnieniami do nich.
okwiat, 1 pkt. — za poprawny wybor odpowiedzi w
e kolorowe i duze ptatki jednym zdaniu wraz z poprawnym
korony co zwabia owada uzasadnieniem do niej.
e kolorowe ptatki korony
zwabiaja zapylacza Uwaga: wybodr i uzasadnienie w tym samym
zdaniu 1 lub 2.
2. NIE
Przyktadowe uzasadnienia: 0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz
e w budowie kwiatu rosliny niespetniajacg powyzszych kryteriéw lub brak
wystepuja preciki i stupek, | odpowiedzi.
(do uznania stupki)
e kwiaty rosliny sg obuptciowe
bo zawierajg stupek i
preciki(do uznania stupki)
Uwaga: Inne nazwy prawidtowo
okreslajgce meskie i zenskie organy
ptciowe.

21 |A-2,3,4,6 2 pkt. — za poprawne przyporzadkowanie
B-1,5, 7 wszystkich oznaczen cyfrowych do obu grup
AiB.

1 pkt. — za poprawne przyporzgdkowanie
wszystkich oznaczen cyfrowych tylko do
jednej grup A lub B.

0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz
niespetniajgcg powyzszych kryteriow lub brak
odpowiedzi.

22 |6, 7 1 pkt. — za poprawne wpisanie wszystkich
numerdw roslin nasiennych, ktére sg
krzewami.

0 pkt. —za poprawne wpisanie numeru
jednej rosliny nasiennej, ktéra jest krzewem
lub za kazdg inng odpowiedz lub btedna.

2.3 | 6- Bezczarny 1 pkt. — za poprawne wpisanie nazwy

gatunku rosliny oznaczone;j 6.
0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz lub brak
odpowiedzi.
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Polip - X

jama chtongco-trawigca

Meduza-Y

otwor gebowy

2 pkt. —za poprawne podanie nazw dwdch
form dorostych osobnikéw parzydetkowcdw
wraz z poprawnymi nazwami elementéw
oznaczonych X i Y.

1 pkt. — za poprawne podanie nazwy jednej
formy dorostej osobnikéw parzydetkowcoéw
wraz z poprawng nazwg elementu
odpowiednio oznaczong X lub'Y.

Uwaga: musi byé nazwa formy wraz z nazwa
zaznaczonego elementu nalezgcego do niej.

0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz
niespetniajacg powyzszych kryteriow lub brak
odpowiedzi.

1P, 2P, 3F, 4F, SF, 6F

1 pkt. za kazde dwa poprawnie ocenione
stwierdzenia czyli:

3 pkt. — za sze$¢ poprawnie ocenionych
stwierdzen.

2 pkt. — za pie¢ lub cztery poprawnie
ocenione stwierdzenia.

1 pkt. — za trzy lub dwa poprawnie ocenione
stwierdzenia.

0 pkt. — za poprawng ocene tylko jednego
stwierdzenia lub za kazdg inng odpowiedz lub
brak odpowiedzi.

Gtowotutow

Odwtok

2 pkt. — za poprawne zaznaczenie klamrg i
poprawne podpisanie dwdch czesci ciata
raka.

1 pkt. .— za poprawne zaznaczenie klamrg i
poprawne podpisanie jednej czesci ciata raka.
0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz
niespetniajgcg powyzszych kryteriow lub brak
odpowiedzi.

Przyktady
odruchéw

Odruch
bezwarunkowy

Odruch
warunkowy

Wydzielanie sliny
w czasie jedzenia.

X

Odruch kolanowy.

X

Jazda na rowerze.

Wydzielanie $liny
na widok cytryny.

Utrzymanie
réwnowagi na
rolkach.

3 pkt. — za poprawne uzupetnienie wszystkich
pieciu wierszy tabeli.

2 pkt. — za poprawne uzupetnienie czterech
lub trzech wierszy tabeli.

1 pkt. — za poprawne uzupetnienie dwdch
wierszy tabeli.

0 pkt. — za poprawne uzupetnienie jednego
wiersza tabeli lub za kazdg inng odpowiedz
lub brak odpowiedzi.
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1 pkt. — za wybdér odpowiedzi C.
0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz lub brak
odpowiedzi.

dwutlenek
wegla |

tlen

dwutlenek
wegla

pecherzyk plucny  naczynie krwionosne  komérka organizmu

2 p.—za poprawne oznaczenie wszystkich
czterech strzatek (dorysowanie grotéw)
wskazujgcych kierunki przemieszczania sie
gazow oddechowych i wpisanie nad
strzatkami nazw lub wzoréw chemicznych
obu witasciwych gazéw oddechowych.

1 p.—za poprawne oznaczenie dwdch strzatek
(dorysowanie grotow) wskazujgcych kierunki
przemieszczania sie gazéw oddechowych
(albo tlenu albo dwutlenku wegla) i wpisanie
nad strzatkami nazw lub wzoréw chemicznych
jednego wtasciwego gazu oddechowego.

0 p. — za uzupetnienie rysunku, ktére nie
spetnia powyzszych kryteriow lub brak
odpowiedzi.

Rys. A

Uzasadnienie: Przepona rozkurcza

sie i podnosi

1 pkt. — za wybdr odpowiedzi A z poprawnym
uzasadnieniem.

0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz lub
niepetng odpowiedz lub brak odpowiedzi.

10.

1F, 2P, 3F, 4P, 5F, 6P

1 pkt. za kazde dwa poprawnie ocenione
stwierdzenia czyli:

3 pkt. — za sze$¢ poprawnie ocenionych
stwierdzen.

2 pkt. — za pie¢ lub cztery poprawnie
ocenione stwierdzenia.

1 pkt. — za trzy lub dwa poprawnie ocenione
stwierdzenia.

0 pkt. — za poprawng ocene tylko jednego
stwierdzenia lub za kazdg inng odpowiedz lub
brak odpowiedzi.

11.

Odpornosé Czynna
uzyskana po:

Bierna

Naturalna

Sztuczna

1. | podaniu
surowicy

X

X

2. | samoistnym X
whniknigciu
antygenu

3. | podaniu X
szczepionki

4, | otrzymaniu
od matki
przez tozysko
przeciwcial

2 pkt. — za poprawne uzupetnienie wszystkich
czterech wierszy tabeli.

1 pkt. — za poprawne uzupetnienie trzech lub
dwdch wierszy tabeli.

0 pkt. — za poprawne uzupetnienie jednego
wiersza tabeli lub za kazdg inng odpowiedz
lub brak odpowiedzi.

12.1

Kolejnos¢:
3,1,5,6, 4,2

1 pkt. — za poprawne ustalenie kolejnosci
hierarchicznej budowy organizmu cztowieka
0 pkt. —za kazdg inng odpowiedz lub brak
odpowiedzi.

Strona41z6




Konkurs biologiczny dla uczniéw szkoty podstawowej, rok szkolny 2023/2024, etap rejonowy

12.2 | Nerwowy -F 2 pkt. —za poprawne przyporzadkowanie
Wydalniczy - C wszystkich prawidtowych oznaczen
Pokarmowy -B, D, G, H literowych do trzech ukfaddéw.

1 pkt. - za poprawne przyporzadkowanie
wszystkich prawidtowych oznaczen
literowych do dwéch uktadow.

0 pkt. — za poprawne przyporzadkowanie
wszystkich prawidtowych oznaczen
literowych do jednego ukfadu lub za
odpowiedz btedng lub brak odpowiedzi.

123 /1-B,2-H,3-B,4-C 2 pkt. — za poprawne przyporzadkowanie

wszystkich prawidtowych oznaczen
literowych do czterech funkcji narzgdow i
gruczotéw.

1 pkt. - za poprawne przyporzadkowanie
wszystkich prawidtowych oznaczen
literowych do trzech lub dwdch funkcji
narzgddéw i gruczotéw.

0 pkt. — za poprawne przyporzagdkowanie
wszystkich prawidtowych oznaczen
literowych do jednej funkcji narzgdow i
gruczotéw lub za odpowiedz btedng lub brak
odpowiedzi.

13. | Whniosek: 1 pkt. — za prawidtowo sformutowany

1. Zwiekszenie nawozenia whniosek dotyczacy przeprowadzonego
azotem nasion Inu doswiadczenia.
powoduje wzrost zawartosci | 0 pkt. —za wniosek niepoprawny lub btedny
w nich biatka oraz spadek lub brak wniosku.
oleju.
2. Wraz ze wzrostem
nawozenia nasion Inu
azotem zawartos¢ oleju
maleje, a biatek rosnie.
Uwaga: nie uznaje sie wnioskdw, w
ktérych zostat pominiety obiekt
badan (nasiona Inu)
14. | Do uktadu hormonalnego zaliczamy | 2 pkt. — za podkreslenie poprawnych

gruczoty dokrewne, ktore sg
gruczotami
(zewnatrzwydzielniczymi /
wewnatrzwydzielniczymi).
Gruczoty te produkujg hormony,
ktére sg (wydzielane / wydalane)
do krwi. Jednym z hormondw
produkowanych przez trzustke jest

(glikogen / glukagon), ktory

okreslen w czterech nawiasach.

1 pkt. — za podkreslenie poprawnych
okreslen w trzech lub dwdéch nawiasach.
0 pkt. — za podkreslenie poprawnych
okreslen w jednym nawiasie lub za kazda
inng odpowiedz lub brak odpowiedzi.
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prowadzi do (zwiekszenia /
zmniejszenia) stezenia glukozy we
krwi.

15.

a. 1 — kos¢ czotowa
2 — kos¢ ciemieniowa
b. szew

2 pkt. —za podanie 2 prawidtowych nazw
kosci oznaczonych cyframi 1 - 2 oraz podanie
nazwy nieruchomego potaczenia pomiedzy
tymi kosémi.

1pkt. — za podanie dwéch prawidtowych
nazw kosci lub podanie tylko nazwy
nieruchomego potgczenia pomiedzy tymi
kos¢mi.

0 pkt. — za kazdg inng odpowiedz lub brak
odpowiedzi.

16.

1 pkt. — za poprawne zaznaczenie obu czesci
odpowiedzi.

0 pkt. — za btedne zaznaczenie jednej z czesci
lub brak odpowiedzi.

17.

1F, 2P, 3P, 4F, 5F, 6P

1 pkt. za kazde dwa poprawnie ocenione
stwierdzenia czyli:

3 pkt. — za sze$¢ poprawnie ocenionych
stwierdzen.

2 pkt. — za pie¢ lub cztery poprawnie
ocenione stwierdzenia.

1 pkt. — za trzy lub dwa poprawnie ocenione
stwierdzenia.

0 pkt. — za poprawng ocene tylko jednego
stwierdzenia lub za kazdg inng odpowiedz lub
brak odpowiedzi.
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